总第4832期 今日4版

2023年5月19日 星期五 农历癸卯年四月初一



Газета Тумэньцзян Тимен RIVER DAILY

●国内统一刊号CN22-0012 ●邮发代号11-60 ●E-mail:tumenjiangbao@163.com ●图们江新闻网:www.tmjnews.net

林省退役军人事务厅厅长万春江带队来 到珲春市,就退役军人工作开展、重点村 屯包保和退役军人抚恤优待水平提升等 情况进行调研。

本报讯(记者 盖晓宇)5月18日,吉

在靖和街道希望社区退役军人服务 站,万春江详细了解了退役军人服务保 障体系人员配备、经费保障、工作运行等 情况,询问了建档立卡和优待证申领发 放、网格化管理等工作。万春江指出,要 认真落实服务保障体系建设"五有"总要 求,着力强化退役军人服务站人员和经 费保障,不断提升服务水平。要充分发 挥基层服务站服务功能,体现"军"的氛 围和特色,发挥好退役军人作用,激发退 役军人的荣誉感和归属感。

吉林省退役军人事务厅厅长万春江来珲调研

在市军队离退休干部服务站,万春 江实地查看了军休服务管理用房,详细 了解了军休活动中心建设、军休干部政 治和生活待遇落实和医疗保健等情况。 他要求,要认真落实军休干部"两个待 遇",关心军休干部健康,增强服务意识,

本报讯(记者 田婕)5月18日,珲春

调研组先后来到珲春市海东街道

市政协群团组开展"志愿服务助力创建

全国文明城和提升珲春软实力"课题专

林园社区新时代文明实践站、幸福汇居

民食堂和珲春市新时代文明实践中心

等地,通过听取介绍和实地查看等方

式,详细了解了珲春市新时代文明实践

工作、志愿服务工作和创建全国文明城

时代文明实践中心、志愿服务社会组织

等相关负责人,围绕志愿服务在创建全

国文明城市和提升城市软实力过程中

的作用等8项内容进行了研讨,询问了

亟待解决的问题,并提出对策建议,助

调研组指出,深化全国文明城市创

本报讯(记者 相文婷)5月16日,来

自延边州各县市的38位劳模和优秀职

工,到珲春市防川景区进行为期3天的

劳模疗休养。这是防川景区获评吉林

省首批职工疗休养基地后,接待的第一

村,距离市区70公里,东与俄罗斯哈桑

镇接壤,西南与朝鲜豆满江里隔江相

望,是长吉图开发开放先导区最东端的

防川景区位于珲春市敬信镇防川

座谈会上,调研组成员与珲春市新

市工作开展情况。

力创建全国文明城市。

创新服务方式,提供形式多样的保障服 务,让军休干部老有所为、老有所乐。

在英安镇英安村,万春江了解了惠 诚益家种植养殖合作社、粮谷加工厂等 生产经营情况,听取了驻村包保帮扶工 作情况介绍,对驻村工作给予充分肯 定。万春江说,要坚持目标导向,重点关 注已脱贫不稳定户、边缘易致贫户和突 发困难户等人员,以及优抚对象的抚恤、 补助等工作。要强化党建引领,促进产 业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴。

建既是实现城市高质量发展的内在要

求,也是全市人民的共同追求和热切期

盼。要加强宣传引导,完善机制体系, 对志愿者团体补短板强弱项,设计更多

特色鲜明的品牌化服务项目,把各项创

建要求落细落实落到位,广泛发动市民

群众参与进来,营造"全民动员、全民参

序、素质过硬的志愿服务队伍体系,珲

春市新时代文明实践中心构建了"1+8+

N"志愿服务队伍体系,即1个总队+8个

专业类大队+14个支队和153个小分

队,围绕群众实际需求,开展志愿服务

活动。目前,全市在"吉事办-志愿者专

区"平台注册志愿团体290个,发布志愿

项目230个,注册志愿者10465人,志愿

服务总时长达92180小时,平均服务时

据了解,为构建结构合理、管理有

与"的浓厚氛围。

长8.81小时。

珲春防川景区迎来首批疗休养劳模

珲春市政协群团组开展专题调研

河湖竞秀 碧水长流

-珲春市全面推进河(湖)长制工作综述

本报记者 相文婷

全面推进河长制湖长制

园,风光秀丽,如游画中。一湖碧水倒 映出的不仅是城市发展的步伐,更是良 好生态带给市民的幸福和欢乐……

水是生命之源、生态之基、生产之 要。近年来,珲春市深入践行绿色发展 理念,积极探索"河(湖)长制+"模式,将 河(湖)长制工作灵活融入党建、人居环 境整治等工作中,实现河(湖)长制从 "有名有责"到"有能有效",不断提升水 环境质量,绘就珲春"河畅、水清、岸净、 景美"的新画卷。

珲春市域内江河纵横、湖泊众多、 水系发达,流域面积在20平方公里以上 的河流有54条,小(I)型(含)以上水 库有6个。其中,珲春河、库克纳河、图 们江、龙山湖等河湖,是珲春市重要的 生态屏障和水源涵养地。

自2017年全面推行河(湖)长制工 作以来,珲春市始终坚持目标导向、问 题导向、结果导向,全力解决河湖突出 问题,改善河湖生态环境。针对全市河 湖实际情况,按照分河、分级、分段、分 左右岸的原则,积极构建市、乡、村"三 级"河(湖)长体系。全市总河(湖)长由

本报讯(记者 杨

文奇)记者获悉,珲春

市马川子乡首届农耕 文化插秧节将于5月

21日在马川子乡马新 村稻田生态观光旅游

展示珲春市农业农村

发展成就,营造全面

推进乡村振兴、加快

农业农村现代化进程

此次活动,旨在

区开幕。

市委书记和市长共同担任,市委副书 记、主管副市长共同担任副总河(湖) 长,32位市级领导分别担任市级河(湖) 长,共设立乡级河(湖)长64人、村级河 (湖)长119人,实现河湖全覆盖。

为加强日常巡护管理,珲春市科学 部署,精准施策,按照分级负责的原则, 全面落实河湖管护责任主体,形成河湖 有人管理、有人保洁的良性运行机制。

流经珲春市区的库克纳河,曾是珲 春古城护城河,现已成为珲春城区的景 观河。"这几年,通过实施河长制,库克 纳河水清了、岸美了,成为市民休闲锻 炼的好去处。"珲春市民李楠感慨地说。

为治理库克纳河,近年来,珲春市 河(湖)长办联合水利、城管、住建、公安 等相关部门,全面开展集中治理,还将 库克纳河城区河道划分为7个责任段, 定期开展全面清理,维护河流生态系统 健康,实现了河畅、水清、岸绿、景美。

今年以来,珲春市谋划制定了《珲

380立方米,清除"乱建"5处,清理乱设 摊点3处,整治河道沿线的污水排放口3 个,下发督办单15份、转办单1份,有效 解决了群众反映强烈的河道漂浮物多、 过冬垃圾堆放等问题,提高了河道防灾

大雁翩翩起舞,河湖碧波荡漾。珲

近年来,珲春市各乡镇、街道结合 各自实际,针对辖区河湖存在的重点难 点问题,大力开展河湖"清四乱""冬春 水环境治理"等专项整治行动,多措并 举对水面漂浮物、妨碍行洪的障碍物和 河岸垃圾等进行集中清理,加强河道管 理和湿地保护,拆除河道内违章建筑,

作为珲春的母亲河,珲春河在珲春

境内流经8个乡镇36个行政村,干流河 道总长199公里,是图们江的最大支 流。近年来,为提升城市生态抵抗能力 和恢复能力,珲春市启动珲春河城区段 综合治理工程,治理河道总长42公里, 通过对水生态、水环境、水灾害的统筹 治理,谱写了"城因水美、城因水兴"的 现代化水利建设新篇章。短短几年间, 珲春河实现了华丽转身:南北两岸沿河 公路宽阔平坦,路灯明亮;河水碧波荡 漾,岸边松柏长青;滨水公园里,孩子们 的嬉闹声、欢笑声不绝于耳;森林山大 桥、珲春大桥、胜利大桥飞架南北,成为 珲春的新名片。

良好的生态环境是最普惠的民生 福祉。近年来,珲春市围绕水安全、水 资源、水环境、水生态、水管理和水文 化,做活水文章、做强水经济,实现绿色 发展,促进人与自然和谐共生。今年,全 市积极推动"四长"协作机制,严厉打击破 坏河湖生态环境的违法犯罪行为,充分利 用公益诉讼检察职能,维护河流水域治安 秩序,确保河(湖)长制取得实效。

奋进新征程,建功新时代。珲春市 将继续高标准推行河(湖)长制,全面落 实绿色发展理念,持续推进生态文明建 设,密织河湖保护网,护佑水生态,完善 水治理体系,保障水安全,奋力谱写"水 清河畅、岸绿景美、鸟飞鱼翔、人水共 生"的珲春水生态美丽新篇章。

景区,素有"雁鸣闻三国,虎啸惊三疆, 花开香三邻,笑语传三邦"的美称。

批职工。

活动中,38位劳模和优秀职工将在 导游的带领下,登上龙虎阁,领略一眼 望三国的美丽风光;乘坐图们江快艇, 感受水上驰骋的速度与激情;参观春江 花月主题公园,感受珲春的独特魅力。

"防川景区职工疗休养基地是集生 态资源、民俗资源、人文资源、特色旅游 资源于一体的康养度假旅游区。我们 将秉持服务第一、宾客至上的服务宗 旨,竭诚为广大职工提供热情周到的服 务,努力把景区打造成吉林职工疗休养 的温馨之家。"珲春防川三疆国际旅游 集团有限公司副总经理黄文峰说。

珲春市总工会副主席方茜表示,将 积极协助防川景区打造个性化、差异化 的疗休养项目,不断提升职工疗休养品 质,促进珲春文旅产业发展,助力乡村

珲春市水利局

修复临时拦河 障春灌

春市水利局抢抓施工黄金期,全面实施 图鲁临时拦河坝修复工程,全力保障春 灌,推动河湖生态保护和综合治理进

5月18日,记者在图鲁临时拦河坝 修复工程施工现场看到,大型机械正紧 张有序作业,工人们在堆放加固河岸的 石料,现场呈现出一派忙碌的景象。

据了解,为全力保障11.47万亩农田

本报讯(记者 相文婷)连日来,珲 顺利完成春灌,珲春市水利局及时开展图 鲁临时拦河坝抢修、渠道清淤、设备维护 工作。目前,图鲁临时拦河坝修复工程已 完成施工量的90%,正在进行收尾工作。 工程竣工后,将有效避免汛期洪水进入农 田,确保农业经济稳定发展。

珲春市水利局将开展敬信河道清 淤、蓄水维护、渠道疏通等工作,克服一 切困难,保蓄水、保春灌、助春耕、稳增 产,全力保障农民生活、农业生产用水。

珲春市司法局

开展《物业管理条例》普法宣传

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市 司法局充分发挥人民调解工作职能,组 织各基层司法所开展《物业管理条例》

在东方物业管理有限公司,新安司 法所工作人员通过讲座、发放宣传资料 等形式,向物业管理人员和业主代表宣 传了《民法典》《人民调解法》《吉林省物 业纠纷调解规定》《吉林省物业管理条 例》等法律法规,详细讲解了人民调解 的作用、申请条件、形式、范围等,引导 物业管理人员和业主通过合理渠道正

确表达诉求,维护自身合法权益。 河南司法所以满足群众法治需求 为出发点,以解决群众实际问题为落 脚点,聚焦小区物业管理痛点难点问 题,开展了《吉林省物业管理条例》普 法宣传活动。河南司法所工作人员重 点讲解了《民法典》《吉林省物业管理 条例》等法律法规知识。工作人员还 解答了居民提出的物业管理纠纷问 题,引导居民运用法律手段维护自身 合法权益。

靖和司法所工作人员来到珲春市 明阳物业管理有限公司和珲春誉鹏物 业管理有限公司,向物业公司员工发 放了普法宣传册,讲解了《民法典》《吉 林省物业管理条例》等法律法规知识, 并对物业企业提出的咨询,给予了解 答。同时结合物业服务纠纷案件,以案 释法,引导物业公司和业主依法理性解 决物业纠纷。

携手植树添绿 建设美丽乡村

本报讯(记者 杨文奇)情系帮扶 村,植树添绿意。日前,吉林日报社、 延边州委党校和珲春市委党校的党员 干部们来到珲春市三家子满族乡西崴 子村,开展植树添绿主题党日活动,进 一步改善村容村貌、提升人居环境 质量。

活动中,党员干部和志愿者们分工 协作,默契配合,两人一组,三人一队, 共同清理杂草、挥锹铲土、扶树填土、浇 灌树木,每一道工序都做得一丝不苟。 经过大家的共同努力,400余株云杉迎 风挺立、错落有致,焕发出勃勃生机,形 成了一道亮丽的风景线。

初夏时节,漫步在珲春市龙源公

春市2023年春季"清河行动"方案》,全 市9个乡(镇)、5个街道分别全面启动 "清河行动"。截至目前,共开展"清河 行动"18次,清理长度90公里,清理垃圾

减灾能力,保护了水资源和水生态。

春市敬信镇河湖众多,水资源丰富。敬 信镇将河(湖)长制工作作为乡村振兴 的有力抓手,大力整治侵占湿地现象, 引导村民将河湖畔耕地退耕还林还 草。同时,针对湿地和河道"四乱"问 题,以各村支部为主体,广泛发动村民, 研究解决河湖污染治理措施,开展各类 巡河、清河活动,纵向推进河(湖)长制

全力实施生态修复。

"滨水公园真美,不仅生态环境好, 而且配套设施一应俱全,满足了我们的 健身、休闲需求。来这里休闲散步,身 心特别舒畅。"在珲春河滨水公园散步、 游玩的市民无不赞叹。

迎接中国旅游日

珲春景区推出优惠措施

本报讯(记者 穆蓉)5月19日是中 国旅游日,今年旅游日的主题是"美好 中国,幸福旅程"。5月19日至21日,珲 春市各大景区推出多种优惠措施,让更 多的人享受旅游带来的快乐。

防川景区推出景区门票(龙虎阁)

折后优惠活动,游客在5月19日当日参

观龙虎阁可享受折后58元/人的优惠价 格。5月19日至21日,将推出景区门票 (龙虎阁)+快艇优惠套票活动,原价138 元/人的票价,优惠后为98元/人,每日 限量发售500张。同时,防川民俗风情

酒店将推出入住立减100元活动。 5月19日至21日,到星悦城市空间 烧烤公园即可领取30元代金券,消费满 300元便可使用代金券。同时,烧烤公 园将为就餐游客赠送特色菜品,供其品



珲春市三家子满族乡依托立新村和东岗子村,发展观光农业,引进特色品种,发展绿色有机果蔬产业,助力乡村振 兴。图为东岗子村农民在采摘准备销售的有机蔬菜。 本报记者 崔美玲 摄

从"村BA""村FA"中挖掘乡村振兴的共同密码

近日,贵州榕江,乡村足球超级联 赛的现场,人潮涌动,仪式感十足。网 友:这是"村BA"火了之后,"村FA"再来

上分吗? 贵州台盘村"村BA"火 遍网上网下,成为现象级的 村民活动。贵州榕江"村 FA"的上新,也正燎起乡村 足球的一股"热浪"。从"村 BA"到"村FA",看似寻常最

奇崛,恰恰满足了广大村民文化体育 娱乐的强烈需求,扎根乡村发展的广 博和强大生命力,成为推动乡村文化 振兴、推动乡村振兴的宝 贵资源。

来自乡村,繁荣乡 村。不难发现,不管是"村 BA"也好,还是"村FA"也 罢,之所以这么热闹、维持 时间之长、跨度之久、群众

础。来自群众的需求,让群众成为活动 的主角,而不是旁观者。当群众在活动 中能够比拼竞技,又在群众中培养出裁 判、志愿者,村民竞技水平不断提升,对 篮球的纯朴热爱,集体性的自觉,都能 渲染出"一试高低"的情感自觉和情感 共情,也能自然而然地成为群众生活的 谈资,成为繁荣乡村生活的一场"盛 (下转四版)

关注度之高,都在于有着良好的群众基

的浓厚氛围。活动包 括民俗歌舞、插秧比 赛、民俗食品现场制 售、农产品展销、农耕 文化展等。 据介绍,马川子 乡马新村长流园稻田 观光旅游区占地面积 15000平方米,建有冷 水鱼养殖圈、养殖池、 5 多功能塔、木栈道、木 栈亭、景观标识、稻田 舞台、无边泳池等设 施。目前,马川子乡

春市马川子乡

正在对活动现场进行 修缮和维护,为农耕 文化插秧节顺利开幕 做好保障。 珲春市马川子乡 将以农耕文化插秧节 为契机,进一步推动 农文旅融合发展,助 力乡村振兴,持续提 升农民群众的获得感

延大学生助力乡村振兴

和幸福感。

本报讯(记者 杨文奇)日前,珲春 市密江乡与延边大学经济管理学院共 同举行"延大青年助力乡村振兴,经管 力量共建生态密江"主题活动。

活动中,延边大学经济管理学院的 师生们参观了密江乡冷水鱼环球之旅 产业园园区、孵化车间,了解了放流大 麻哈鱼的有关情况。随后,师生们将2 万余尾大麻哈鱼苗放流到密江河,并到 密江乡解放村开展植树活动,延边大学 经济管理学院青马沙龙团队在解放村 村委会开展"青春正当时"青马边疆行 主题宣讲,展现了新时代大学生的良好 风貌,赢得了村民们的一致赞扬。